

Jak zorganizovat Den bez aut v

10 krocích

EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY



Vymezte oblast

Den bez aut se může odehrávat v jedné ulici, nebo klidně v celém městě. Pokud se událost koná ve více než jedné oblasti, mohou být propojeny pěšími zónami. Zvažte typ oblasti (rezidentská, administrativní, komerční), přístupnost, okolní parkování atd. Poskytněte jasné informace řidičům automobilů.

Na 22. září připadá Mezinárodní den bez aut. Tisíce nejen evropských měst při této příležitosti uzavírají ulice motorovým vozidlům a otevírají je lidem. Není divu, že by lidé Den bez aut rádi slavili častěji!



Určete termín

Když se rozhodnete lidem ukázat alternativy pro jejich každodenní cesty, k největšímu snížení emisí, hluku a spotřeby paliv dojde ve všední dny. Ideální je začít hodinu před a skončit jednu hodinu po běžné pracovní době. Skvělým nápadem jsou ale také víkendy bez aut či neděle bez aut.



Buďte jasní

Města a obce musí komunikovat jasně a využít k tomu všech dostupných informačních prostředků. Určitě není dobré obyvatele či dojíždějící zaskočit. Jasná komunikace snižuje množství stížností a porušování pravidel. Zdůrazňujte argumenty pro udržitelnou mobilitu.

4

Zapojte místní organizace

Čím více, tím lépe: cyklistické asociace, školy, firmy, místní spolky, rady mladých, dopravní podniky atd. Od samého začátku komunikujte s majiteli dotčených podniků.



5



Prosadte opatření

Ráno musí být vymezené oblasti zajištěny zábranami. Přístup do oblasti bez aut musí být pod dohledem. Proto je nezbytná podpora odborů městské dopravy, policie, nebo dalších relevantních místních autorit.



6

Zajistěte alternativy k automobilům



Poskytněte více pravidelných spojů veřejné dopravy, lepší přístupnost pro osoby s omezenou schopností pohybu, snížené jízdné nebo jízdy zdarma. Dále můžete například sloučit parkovací lístek s jízdenkami na autobusy či vlaky nebo k jízdenkám připojit slevu do kina, bazénů apod. Kola a služby mikromobility jsou také skvělou alternativou. Zahrňte místní cyklistické spolky, spolupracujte s provozovateli mikromobilních služeb, propagujte bezpečné užívání sdílených kol a koloběžek. Nezapomeňte na e-cargo kola.

7



Myslete na pohotovostní služby

Výjimky by měly být uděleny zdravotníkům, lidem se znevýhodněním, pohotovostním službám a také pro bezodkladné opravy. Každá další žádost o výjimku by měla být směřována na příslušný odbor města. Výjimky se snažte omezit na minimum.

8

Nezapomeňte na parkování

Někteří účastníci budou potřebovat zaparkovat své auto. Parkoviště musí mít návaznost na veřejnou dopravu, sdílená kola, pěší a cyklistickou infrastrukturu apod. Zajistit můžete také speciální kyvadlovou službu. Rezidenti musí oblast vyklidit den předem.



9

Změřte a ukažte dopady



Sesbírejte data o spotřebě paliv, emisích, úrovni hluku, zdravotním dopadu na děti i dospělé, provozu, výdajích atd., abyste mohli představit přínosy Dne bez aut.

10



Představte si budoucnost bez aut

Den bez aut je perfektní příležitost ukázat obyvatelům, jak vypadá jejich ulice nebo oblast bez aut. Je to také skvělá možnost, jak otestovat a později implementovat trvalé opatření. Řada měst již tento krok učinila!

EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY

Kontaktujte nás!

Dominica.Tchaou@mzp.cz



#MobilityWeek

Ministerstvo životního prostředí



POLIS
THE NEW MODEL OF POWER POLICING

